
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

99 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 099 

  
ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos seis dias do mês de maio do ano de 2024, no horário regimental, sob a presidência de 

José Roberto Comeron, realizou-se a 26ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram 

o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Gabriel 

de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Laercio Lopes, Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, 

Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza. Débora Marcondes Silva Ferraresi, Julio 

Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes e Ronaldo Pinheiro adentraram 

durante a leitura do primeiro item da ordem do dia. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 25ª Sessão Ordinária realizada em 2 de 

maio. Aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 42/2024 - Saulo Leiteiro - 

Requer ao Sr. Prefeito e ao Secretário de Defesa Social a ALTERAÇÃO DO SENTIDO DE 

TRÁFEGO DE VEÍCULOS, MÃO ÚNICA, NO TRECHO DA RUA JALES QUE SE INICIA 

NA RUA MARIA RAIMUNDA SENTIDO A RUA LAUDELINA LOUREIRO DE MELO. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 98/2024 - 

Tião do Taxi - Requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar pintura 

de solo nas faixas da rua Irineu Santine esquina com a rua Julio Vieira Holtz próximo da 

E.M Leonor Cerdeira na vila Nosssa Senhora de Fátima. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 112/2024 - Tião do Taxi 

- Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de reforçar   pintura de solo 

nas faixas de pedestres do semáforo da Avenida Vinte de Setembro esquina com a rua 

Alameda Toledo Ribas no Centro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 117/2024 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor responsável, informe sobre os motivos da falta de água no imóvel recentemente 

inaugurado, onde está instalada a EMEI Zelina Guimarães, o que ensejou na suspensão 

das aulas nos dias 18 e 20 de março, bem como, informe sobre as providências adotadas 

para solucionar o problema. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 170/2024 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor responsável, informe sobre a quantidade de consultas de especialidades realizadas a 

partir de 01 de janeiro de 2024 de maneira global e individualizada mês a mês e também 

por tipo de especialidade. PROPOSITURAS: Requerimento: 220/2024 - Vereador Robson 

Leite - Requer ao IPMI – Insttituto de Previdência Municipal de Itapeva, para que envie ao 

Legislativo os laudos apresentados pela perícia médica da empresa BRUMED, em relação 

a todos os processos de aposentadoria para portador de deficiência, com base na Lei 
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Municipal 4.956/2023. 221/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Sr. Prefeito que junto 

ao setor competente providenciem a manutenção ou troca de lâmpadas queimadas, na rua 

Benedito de Oliveira da Silva (travessa 1) e na rua Sebastião Lázaro de Melo (travessa 2), 

na Vila Mariana. 222/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao senhor Prefeito nos 

termos regimentais, a informação da possibilidade de adequar a carga horária dos 

servidores públicos readaptados do município. 223/2024 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao senhor Prefeito nos termos regimentais que junto ao setor competente, informe 

a possibilidade de estar encaminhando um projeto lei visando alterar a carga horária dos 

servidores municipais portadores de deficiência (PCD), com redução de carga horária sem 

necessidade de reduzir vencimentos. 224/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer ao 

Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a 

possibilidade de fazer uma lombada na Rua Kazumi Yoshimura, perto do cruzamento 

próximo ao número 313 Vila Izabel Itapeva/SP. 225/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Requer ao senhor Prefeito, junto ao setor competente Secretaria de Obras, informações 

referentes aos serviços de tubulação do Bairro dos Vaz no Cercadinho, que se encontra 

paralisada, qual seria a data de retorno dessas obras. 226/2024 - Vereador Celinho Engue 

- Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente informe a possibilidade de 

implantar, um ônibus no horário das 11:00 para transportes exclusivo dos professores e 

servidores da educação do Bairro São Roque/Areia Branca. 227/2024 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto a Secretaria da Educação, sobre a 

possibilidade de ampliar mais salas, e realizar a reforma geral na EMEI Darcy Moura Braatz 

Muzel, localizada na Vila São Francisco, reitero Requerimento 424/2023. 228/2024 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, junto ao setor competente a reforma, 

urgente da Escola Nair Rodrigues Queiroz, Vila Conjunto Habitacional São Camilo, reitero 

Requerimento 109/2023. 229/2024 - Vereador Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, a 

possibilidade de um playground e academia, em uma área próxima ao posto de saúde da 

Morada do Bosque. 230/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providenciem o 

recapeamento ou a operação tapa buraco, na Vicinal Dr Espiridião Lucio Martins, no trecho 

entre o bairro do Espigão do Pacova e o Pacova, no Distrito Areia Branca. 231/2024 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, 

informe a relação detalhada de veículos da Secretaria Municipal da Educação, incluindo a 

frota própria de veículos que fazem o transporte de alunos, acompanhada de seus 

respectivos licenciamentos. 232/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe a relação detalhada de veículos da 

Secretaria Municipal de Saúde, incluindo a frota de ambulâncias, acompanhada de seus 

respectivos licenciamentos. A presidência encaminha proposituras para providencias de 

costume. Proposição de Honraria: Medalha do Mérito Esportivo “Carlinhos Saponga”. 
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Autoria: vereador Célio Engue. A presidência designa os vereadores Tião, Tarzan e Laercio 

para compor a comissão. TEMA LIVRE - ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 

29/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Institui a obrigatoriedade da disponibilização de 

exemplares da Bíblia Sagrada nas bibliotecas das escolas públicas e privadas de ensino 

fundamental e médio do município de Itapeva. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª 

votação. A presidência aguarda vereadores tomarem assento para votação. Colocado em 

2ª votação. Aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 30/2024 - Vereadora Débora Marcondes 

- Reconhece a Faculdade de Ciências Sociais e Agrárias de Itapeva - FAIT, como 

Patrimônio Histórico, Educacional e Cultural do Município de Itapeva/SP e dá outras 

providências. Colocado em 1ª discussão. Debora Marcondes comenta importância da 

instituição para o município. Comenta trabalhos voluntários e sociais que a instituição 

realiza. Faz leitura da mensagem do projeto. Pede voto favorável. Tarzan diz que projeto 

veio em momento oportuno. Comenta importância da instituição para a cidade e região. 

Aparte Debora diz que a filha do vereador, que foi da mesma turma, sempre foi a melhor 

aluna. Continua Tarzan dizendo que projeto é uma forma de reconhecer o trabalho da 

instituição e de grande importância no processo de se ter um curso de medicina na região. 

Parabeniza. Robson Leite cumprimenta a vereadora pela iniciativa. Comenta articulação 

para trazer a instituição à cidade. Aparte Tarzan cumprimenta a gestão responsável na 

época. Continua Robson registrando seu apoio. Tião do Táxi comenta importância da 

instituição e do ensino para a cidade e região. Registra sua história com a instituição, local 

em que sua esposa trabalhou e filha estudou. Aparte Debora comenta atendimento 

odontológico, psicológico entre outros realizados no local. Gabriel Maciel parabeniza autora 

pelos projetos apresentados. Comenta importância da valorização de polos de educação. 

Comenta possibilidade de curso de medicina. A presidência parabeniza autora pelo projeto. 

Colocado em 1ª votação. Aprovado. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v 

Projeto de Lei: 30/2024. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 

2ª d/v:  emenda à LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 

177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 246/2023; 02, 08, 09, 10, 12, 

13, 18, 19, 20, 28, 31, 42, 44, 46, 47, 52,53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 

66/2024. A presidência convida vereadores para sessão solene que será realizada sexta-

feira, dia 10, em comemoração pelos cem anos do tribunal de contas. Debora Marcondes 

solicita voto de congratulação à repórter Gleyce pela campanha de arrecadação destinada 

ao Rio Grande do Sul.  EXPLICAÇÃO PESSOAL: Aurea Rosa comenta convenção 

partidária para escolha de prefeito/vereadores. Pede para aquele que ganhar, cumprir com 

as promessas. Comenta filas para cirurgias eletivas. Pede que questão seja resolvida. Vai 

levar caso ao MP. Pede ajuda aos vereadores. Comenta emendas impositivas. Pede que 

trabalho seja feito. Pergunta o que ocorreu com a CEI da educação. Vai verificar com a 

comissão. Aparte Tarzan comenta número de comissões especiais em tramitação. Marinho 
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diz que a vereadora Debora saiu das comissões permanentes. Celio Engue comenta 

requerimento que apresentou solicitando horário de ônibus aos servidores do bairro São 

Roque/Areia Branca. Comenta projeto de instalação de fossas sépticas na zona rural. 

Comenta visita do Ministro à cidade e demandas que encaminhou. Comenta sobre situação 

do Rio Grande do Sul. Aparte Marinho parabeniza. Continua Celio colocando seu nome à 

disposição na vaga das comissões permanentes. Julio Ataide comenta sobre a comunidade 

da Igreja Nossa Senhora de Fatima. Diz que iluminação foi restabelecida. Agradece. Tarzan 

reforça convite para audiência pública que será realizada na próxima terça-feira, para tratar 

sobre projetos de interesse da população. Comenta sobre loteamento. Diz que edital é claro 

e realizado de forma transparente, sem interferência de agente político. Comenta sobre 

Santa Casa, debates realizados, empréstimos, procedimentos de saúde realizados na 

cidade de Itaberá, necessidade de investimento em equipamentos/manutenção. Pede que 

comissão faça reunião para tratar o assunto das cirurgias eletivas. Robson Leite comenta 

sobre Santa Casa, trabalhos realizados, dialogo entre executivo e irmandade. Parabeniza 

trabalho da comissão nas tratativas. Diz não ser trabalho da prefeitura operar. Aparte 

Gabriel reconhece tratativas e esforços, diz que, se instituição não está conseguindo realizar 

serviços, é necessário buscar outras alternativas. Continua Robson comentando parte 

administrativa do hospital, fila para cirurgias de ortopedia e complexidade. Comenta sobre 

fossas sépticas e importância para a zona rural. Comenta sobre situação do Rio Grande do 

Sul. Roberto Comeron apresenta foto de postagem de 2013 sobre conquistas do governo - 

16ª região administrativa, poupatempo, oncologia, curso de engenharia, poupatempo rural, 

verbas. Comenta conquistas realizadas - fossas sépticas, liberação de loteamentos. Aparte 

Tarzan relata que acompanhou tratativas com governo Estadual/Federal. Continua Roberto 

comentando valores investidos, quilometragem do programa melhor caminho, escrituras 

entregues. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 27ª 

Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 9 de maio, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 6 de maio de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 

PRESIDENTE 

 

TARZAN                                                       CELINHO ENGUE 

                 1º SECRETÁRIO                                                  2º SECRETÁRIO 


